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Zunanja trgovina In 
naša valuta. 

Odkar se je začela zamenjava kron-
skih bankovcev avstrijsko-ogrske bamke, 
vabuja naglo padanje vrednosti naše va-
lute splošno pozornost. Vsled tega so za-
čeli trvomiki kupovati tujo valuto po vsaki 
oeni da izplačajo dolgove v inozemstvu v 
svrho osiguranja sredstev za nakup in uvoz 
potrebnega in nepotrebnega blaga. Vsled 
tega smo doživeli naglo skakanje deviz in 
tajih valut in sicer v taki meri, da lahko 
trdimo, da je brezmejna špekulacija pod-
pirala in pravzaprav povzročila te never-
jetne cene za tuja plačilna sredstva, kakor 
smo videli v času od 10.—20. pretek-
lega meseca. 

Nova vlada je takoj uvidela potrebo 
Intervencije, da tako prepreči to škodljivo 
Špekulacijo, kj bi nas uvoz podražila v ne-
opravičeni meri s pogledom na dejansko 
stanje naše valute. 

Prvi energični korak ie bil v tem ozi-
fU sklep ministrskega sveta z dne 19. mar-
ca, ki je stavil celokupno razpolaganje z 
devizami pod kontrolo finančnega ministr-
stva. Drugi sklep ministrskega sveta istega 
dne je prepovedal uvoz vseh nepotrebnih 
predmetov in s tem omejil uvozno trgovino 
oa blago, ki se ne producira na našem 
ozemlju in ki ni za življenje ni produkcijo 
tiprav potrebno. Prodaja deviz je dovolena 
samo tistim denarnim zavodom, kateri 
imajo najmanj en milijon dinarjev (v Srbiji 
in Čraigori), oziroma en milijon kron v 
drugih deželah vplačanega kapitala in ki 
imajo posebno dovoljenje finančnega mini-
strstva, da se smejo pečati s prodajo in z 
nakupom sredstev za plačamje v inozem-
stvu. Denarni zavodi, ki imajo zato na-
čelno dovoljenje, smejo prodajati devize 
do vrednosti 100.000 francoskih fran-
kov za uvoz potrebnega blaga brez poseb-
nega dovoljenja finančnega ministrstva. 
Glede večjih zneskov pa se morajo uvozni-
ki obrniti na finančno ministrstvo za do -
voljenje nakupa devize. Prodaja deviz je 
dovoljena samo za blago, katerega uvoz 
ni prepovedan v smislu omenjenega sklepa 
ministrskega sveta. Vsi denarni zavodi so 
obvezani držati celokupni promet z devi-
zami v natančni evidenci in pošiljati vsa-
ko soboto en prepis tega registra finan-
Enemu ministrstvu. Ta sklep vsebuje tudi 
stroga kazenska določila, katera garanti-
rajo, da se bodo denarni zavodi, kakor tu-
di uvozniki, natančno držali teh predpi-
sov. 

Objava tega sklepa ministrskega sve-
ta je imela za posledico pravo paniko na 
borzah v Belemgradu in Zagrebu in cene 
deviz so takoj padle za 25 odstotkov. Ta-
ko n. pr. je padla v Belemgradu deviza Pa-
riz od 425 dinarjev na 300 dinarjev. Regu-
lacija prometa s tujimi valutami v našem 
ozemlju, katera je obljubljena v začetnem 

odstavku omenjenega sklepa ministrskega 
sveta,bo vezala roke tudi špekulaciji z va-
lutami in omogočila izrabljanje tujih valut 
za spreminjanje valut v terjatve v inozem-
stvu, tako da bodo tudi ta sredstva stala 
na razpolago izplačevanju potrebnega 
uvoza potom čekov, menic, kreditnih pi-
sem itd. Ta regulacija brez zapravljanja 
državnih sredstev v tuji valuti pomeni ve-
likanski uspeh nove vlade. 

V zadnjih časih so začeli trgovski kro-
gi v naši državj vedno močnejše ventili-
rati vprašanje, ali je koristno za našo va-
luto, da zahtevamo od vsakega izvoznika 
prodaje za takozvanio zdravo valuto in 
odstopitev te valute devizni centrali. Po-
navlja se tudi trditev, da bi bilo korist-
nejše za kurz naše valute, ako bi zahtevali 
izvozniki plačilo v naši in ne tuji valuti. 
Ljudje, ki tako govorijo, ne poznajo tega 
predmeta, ker bi drugače morali takoj uvi-
deti, da se tej zahtevi ne more ugoditi. 
In sicer iz sledečih razlogov. 

Če bi naša država dopuščala izvoz za 
našo valuto, bi moral tuj kupec blaga pla-
čati na ta način, da uvozi valuto lastne dr-
žave, ali pa da stavi to valuto izvozniku na 
razpolago v inozemstvu. Torej, mesto da 
bi izvoznik zahteval v inozemstvu tujo va-
luto in jo stavil na razipolago devizni cen-
trali za potrebe državnih izplačil (obresti 
velikih dolgov pri ententi itd.), bi moral v 
tem slučaju kupec uvoziti tujo valuto ali 
pa devizo in jo staviti na razpolago deviz-
ni centrali, katera bi izplačala izvozniku 
protivrednost v naši valuti. V tem slučaju 
bi se skoraj nič ne spremenilo.Če se pa 
zahteva odstranitev devizne centrale, bi 
moral tuj kupec uvoziti tujo valuto, jo pro-
dati za dinarje poljubnemu kupcu in pla-
čati izvozniku ceno v dinarjih, ali pa bi 
moral predati tujo valuto izvozniku v ino-
zemstvu na svobodno razpolagale . 

Tako bi bila državna kontrola na 
prometom z devizami in valutami popol-
noma onemogočena in izvoznik bi lahko 
špekuliral poljubno s plačilnimi sredstvi. 
Izvoz se navadno popolnoma razlikuje od 
uvoza, tako da se izvoznik svinj, masti, 
žita, jajc in lesa ne peča z uvozom kave, 
riža, manufakturnega blaga itd. Izvoznik 
ne more torej vporabiti deviz za lastno 
potrebo, ampak jih mora prodati po naj-
ugodnejši ceni, tako da bi mogel, četudi 
bi ostala tu državna kontrola prodaje de-
viz po denarnih zavodih, pustiti denar v 
inozemstvu in špekulirali ž njim potom 
arbitraže, ali pa kakorkoli. 

Proti obrazloženemu načinu izvoza za 
našo valuto bi se moglo ugovarjati s trdit-
vijo, da bi se lahko zahtevalo od tujega 
kupca, da kupuje naš denar v inozemstvu. 
To bi baje povzročilo skakanje vrednosti 
nase valute v inozemstvu. Ta trditev ne 
drži. Prvič, naša država nima nobene kon-
trole v inozemstvu in ne more nikakor pri-
siliti kupca, da bi kupoval našo valuto v 
inozemstvu. Drugič, našega denarja v ino-

zemstvu sploh ni. In če bi se hoteli rav-
nati po tem receptu, bi morale tuje dr-
žave dovoliti najprej nakup blaga v svo-
jem ozemlju za našo valuto. Taka ponudba 
našega denarja bi škodovala njegovemu 
kurzu. Tretjič, bi bila naša država prisi-
ljena nakupovati sama na svobodnem trgu 
ogromne količine tuje valute za izplačila 
v inozemstvu in bi morala sama tlačiti 
kurz svojega denarja. 

Iz tega je razvidno, da je dosedanja 
praksa pravilna. Ko bo zamenjava kron 
končana, se bo mogla priporočati samo ena 
mala modifikacija v korist našega izvoza. 
In sicer, da se ne zahteva osiguranje zdra-
ve valute za izvoz predmetov, katerih nc 
kupujejo države z zdravo vahito, ampak 
samo centralna Evropa, ker bi zahteva 
osiguranja zdrave valute n. pr. pri izvozu 
vina, sadja in še drugih predmetov popol-
noma onemogočila vporabo velikih mno-
žin takih predmetov, ki preostajajo po krit-
ju lastnih potreb. Dr. I. S. 

Belgrajski demokratski listi so hudo 
napadli deželno vlado v Sloveniji, ker je 
zaplenila žito, ki je bilo namenjeno čez 
državne meje. Celo »Trgovinski glasnik« 
najostreje kritizira tozadevni ukrep pred-
sednika deželne vlade za Slovenijo, češ 
da dotična »naredba presega vse, kar smo 
tekom 16 mesecev zajednega delovanja na 
našem gospodarskem polju videli'<. Vpraša 
tudi, kako deželna vlada utemeljuje pravo 
do naredbe, ki je izšla brez predhodnega 
znanja in odobrenja kompetentnih činite-
Ijev v Beogradu. V isti številki navaja 
»Trgovski glasnik« tudi govorice »zlobnih 
jezikov, da je žitni zavod nabavil več hra-
ne nego je potrebuje Slovenija in da je ta 
višek hrane na nepojasnjen način šel čez 
mejo. Huduje se, da je Žitni zavod imel 
stalno na razpolago posebne vlake iz Slo-
venije za dovoz živil in kritizira železni-
ško ministrstvo, da je to na škodo drugih 
dopuščalo. Konečno vpraša, kako je to 
mogoče, da je danes hleb v oddaljeni 
Ljubljani cenejši nego v Beogradu, ki leži 
tik pred Banatom. 

Ko je vojaška oblast, sicer z dovolje-
njem prejšnjega ministra za prehrano g. 
Bukšega, zaolenila žito, plačano in nato-
vorjeno za Slovenijo, v svoji lojalnosti ni-
smo v javnosti povpraševali, kako in za-
kaj se je zgodil ta čin, ki je Dostavil Slo-
venijo v najkritičnejši položaj; to nalogo 
smo prepustili našim poslancem, ki so brez 
zunanjega hrupa uspešno posredovali. 
Vemo tudi, da je belgrajsko časopisje po-
stalo do uprave v Sloveniji nezaupljivo 
in to po krivici. Ne krivimo pa zavoljotega 
belgrajskega časopisja, ker je dobivalo na-
pačne in 'ažnive vesti o razmerah v Slo-
veniji iz krogov slovenskih demokratov. 
Vendar bi bilo želeti, da bi se belgrajsko 
demokratično časopisje vsaj v zadevah, ki 

se tičejo cele naše Slovenije, informirali, 
predno sprejemajo take obtožbe v svoje 
predale, pri krogih,ki poznajo razmere v 
Sloveniji in jih ne gledajo škodoželjno 
skozi strankarska očala. 

Deželna vlada za Slovenijo nima sa-
mo te naloge, da izvaja navodila in ukre-
pe centralne vlade, ampak da v k r i t i č -
n i h trenotkih poseže tudi sama vmes, ako 
ji to i m p e r a t i v n o in n u j n o , brez 
odlaganja veleva skrb za red in mir. Vsled 
vojaške rekvizicije žita, nakupljenega za 
Slovenijo, je nastala predvsem po mestih' 
v Sloveniji, kakor v Ljubljani in Mariboru, 
akutna kriza v prehrani. Prebivalstvo je 
videlo polne vagone žita, namenjenega v, 
Nemško Avstrijo, doma je pa zaman ča-
kalo na moko. Meni-li Trgovinski glasnik* 
da bi bilo državi v prid, ako bi se poja-
vilo grozeče boljševiško gibanje in bi bilo 
prebivalstvo samo zaplenilo nc le vagone 
naše države, ampak tudi ententne vlake? 
Predno pride iz Bclgrada odgovor in vsled 
nepoznanja naših razmer še morda negati-
ven, bi bilo že prepozno. Zakaj pa imamo 
sicer deželno vlado, ako ne bi v takih tre-
notkih znala samostojno nastopati, ako je 
to nujno potrebno? Ukrep predsednika 
deželne vlade je bil akt obrambe, začasen 
in nc odredba, ki bi veljala za večne čase, 

Pri rokah nimamo Statistike, koliko 
vagonov živil da je dobil Žitni zavod od 
1. avgusta prošlega leta. Vemo pa, da po-
trebuje Slovenija mesečno 700 vagonov ži-
vil in da od dovoljenega ji kontingenta ni 
dobilo dejansko n i t i p o l o v i c e ! Od 
1. januarja 1920 do konca marca jc dobil 
Žitni zavod 7 vlakov na razpolago, sociali-
stična Nakupovalna zadrugi pa en vlak. 
Južna železnica je dala na razpolago v 
tem času Žitnemu zavodu 18 vlakov, so-
icalistični Vojni zvezi (Nakupovalni za-
drugi) 3 vlake, Gospodarski Zvezi 4 vlake, 
Ekonomu 3 vlake, Trgovski zadmgi v 
Celju 1 vlak in Gospodarskemu uradu 
okrajnega glavarstva v Celju l vlak; te-
kom treh mesecev je prišlo v Slovenijo 
torej 3S vlakov in če bi prometne razmere 
v Sloveniji — ne po zaslugi ministrstva 
saobračaja, ampak po zaslugi slovenskega 
uradništva in železničarjev — v pretoče-
nih mesecih ne bile boljše kakor po neka-
terih drugih pokrajinah in bi železniška 
uprava v Sloveniji ne bila poslala, četudi 
v nezadostnem številu, sama vlakov v Ba-
r.at in Bačko, bi imeli danes v Sloveniji 
boljševiško razmere, kakršnih se belgrajski 
demokratični listi po pravici boje. Žitni 
zavod zdaleka ne dobiva dovolj vagonov 
žita, da bi mogel pokrili domače potrebe 
in je zato golo natolcevanje, da bi bil Žit-
ni zavod za Slovenijo nakupljeno žito pro-
dajal čez mejo v Nemško Avstrijo. Če bi 
se bil zgodil kdaj kak tak slučaj, ki nam 
pa ni znan, da bi bil šel čez mejo kak va-
gon pod firmo Žitnega zavoda, bi bil to 
le akt kakega židovskega sleparja, ne pa 
Žilnega zavoda. V Sloveniji se sleparjem 

J e z e r s k o . 
Piše Dr. Rudolf pl. Andrejka, 

(Dalje.) 
Jezersko obstoji, kakor je bilo že 

preje omenjeno iz dveh, pravzaprav iz treh 
vasi, ki so druga od druge oddaljene kake 
četrt ure. To so Spodnje Jezersko ob Ko-
kri, Zgornje Jezersko ob Jezernici in Sv. 
Andrej ob vznožju Jezerskega vrha. Ta 
sela se bistveno razločujejo po načinu hiš-
ne razporedbe od navadnih kranjskih ali 
štajerskih vasi. Ravno najmogočnejši do-
movi stoje čisto na samem, tako Mlinar-
jev in Makekov dom na Zgornjem Jezer-
skem, Roblekov in Ankov dom pri Sv. An-
dreju. To jc pojav, ki se nam često kaže 
v gorskih krajih, in posebno izrazito tudi 
na Jezerskem. Na Zgornjem Jezerskem je 
poštni in brzojavni urad. 

Razen hotela Kazino ni večje gostil-
ne, ki bi prišla za prenočevanje tujcev v 
poštev. Pri Sv. Andreju nudi vrla narodna 

Žostilna Štularjeva vsem potnikom, ki ho-
ijo ali prihajajo čez Jezerski vrh prijetno 

okrepčilo. rosebno prijetno je sedeli v 

verandi pred gostilno, kjer se nudi kra-
sen razgled na gorske velikane Savinjskih 
planin, Mrzlo goro, Babe itd. 

Kdor hoče uživati popolen razgled po 
jezerski kotlini, naj se napoti od Šiular-
jeve gostilne na Jezerski vrh, kamor do-
spe, ako se posluži kot bližnjice stare dr-
žavne ceste, v dobri pol uri. Državna ce-
sta čez Jezerski vrh je bila nekaj let pred 
vojno preložena in je, akoprem se nekam 
zelo vije, v resnici s prav elegantnim pad-
cem izpeljana, tako, da jo vsak avtomobil 
z lahkoto zmaga. Krasen je pogled z Je-
zerskega vrha v dolino Bele; v daljavi za-
gledaš mogočno Peco in še dalje solnčno 
ravan velikovško. Pod teboj se pa peni v 
nevzdržnem teku proti Dravi bistri gorski 
potok Bela. Na severnem vznožju Jezer-
skega vrha leži prijetno kopališče Bela, 
znano po svojem kislem vrelcu. Zato na-
ziva ljudstvo to zdravišče tudi »Pri Kise-
lici«. Tujec, ki ni vajen koroškega dialek-
ta, pa bode iz ust domačega prebivalstva 
slišal samo naziv Pri» Selci«, ker se v 
koroškem narečju, kakor znano, črka »k < 
vedno izpušča. To narečje se že pričenja 
onstran Jezerskega vrha. dočim Jezerani 
še bolj po kranjsko zavijajo, akoprem sc v 
šali prav dobro poslužujejo koroškega na-
rečna. 

Od, kopališča Bele dospemo v vas 
Belo, ki je še bolj kot Jezersko raztre-
sena. Komaj vsakih 5 minut zagledaš kako 
hišo ali kočo ob državni cesti. Mnogo jih 
je na vrhovih. Tako tudi P a v l i č e v o 
s e 1 i š č e , ki leži na desni strani, kakih 
100 m nad državno cesto, ako hodiš v 
smeri proti Železni kaplji. Mimo tega se-
lišča vodi markirana pot na Pavličevo 
sedlo, kamor dospemo v IV3 uri, odtod pa 
mimo Suhadolnikove, po domače Covni-
kove (izgovarjaj Conkove) domačije v na-
daljnih dveh urah v Solčavo, odnosno v 
Logarsko dolino. Ta pot se priporoča po-
sebno turistom začetnikom, ki hočejo iz 
Jezerskega priti v Logarsko odnosno v 
Zgornjo Savinjsko dolino, ker ni prav nič 
težavna in nudi vsled vedno se menjajo-
čega razgleda diven užitek. Utrujeni turi-
sti najdejo na prijaznem Suhadolnikovem 
domu gostoljuben sprejem in v največji sili 
tudi prenočišče. Ta dom jc ena najvišjih 
slovenskih kmetij, ki jih poznam. V nebe-
ški planinski krasoti zreš na celo Savinj-
sko pogorje, na Skuto, Brano, Kamniško 
sedlo in Ojstrico, pa tudi divje razdrapana 
Mrzla gora se ti kaže v vsej svoji krasoti. 

Pa vrnimo se zopet nazaj na prijazno 
Jezersko, Razmeroma visoka lega 1000 
metrov nad morjem povzroča, da je tu v 

najhujšem poletju vedno hladno, tenki in 
ostri zrak vpliva blagodejno na pljuča, ab-
solutna tihota, ki jo je v prejšnjih časih 
motilo le semtertja drdranje kakega avto-
mobila, pa blaži živce utrujenim otrokom 
velikih mest. Šumnih zabav iščete zaman 
na Jezerskem. Tu jc veličastna narava 
absolutna kraljica in prisili nas s svojo 
bujno krasoto, da se rade volje odrečemo 
vsemu, kar ni v neposredni zvezi z njo. A 
če se ji udarno, nam stotero povrne našo 
ljubezen. Vsak dan lahko izletimo na nove 
prekrasne točke, katerih je Jezersko vse 
polno. 

V tem pogledu ne smemo pozabiti pol-
dnevne ture na Veliki Vrh (1743 m), zad-
nji severnozapadni izrastek Kočne, ki ie 
skoraj do vrha pokrit z gozdom. Izhodišče 
za ta izlet jc Mlinarjev dom (last mlinarja 
in Žagarja Murija), mimo katerega vodi 
zaznamovana pot vedno bolj strmo proti 
vrhu. Raz vrh je diven razgled na Kočno, 
na Storžič, Košuto, Obir in Peco, na daljno 
velikovško polje, proti jugu se ti belijo 
nasproti v solnčnem svitu kranjske vasice 
in cerkve; globoko pod seboj pa zagledaš 
ob strmih prepadih ostro zarezano strugo 
Kokre in poleg nje kot srebrno nit tenko 
državno cesto. Na vrhu je v kamnu vzi-
dana. s Dosebnim ključem (ki ga hrani Ma-



in izžemalcem strogo gleda na prste in bi 
bilo želeti, da bi se po vseli pokrajinah 
tako postopalo, potem bi narod ne ječal 
pod neznosno draginjo, ki tudi v Sloveniji 
narašča, četudi ne po krivdi — Slovenije. 
Čc je bil v Sloveniji kljub dragim trans-
portnim stroškom kruh cenejši kakor v 
Belgradu, ni nič čudnega za tistega, ki po-
zna s o 1 i d n o s t naše trgovine. Trgovec, 
ki bi trgoval s 100% dobička, bi po sploš-
ni sodbi slovenske javnosti veljal kot ne-
reelen trgovec, ki spada kot oderuh pod 
ključ. Vrhtega Žitni zavod kot uradni pre-
hranjevalni zavod ne smatra za svojo na-
logo, da bi čim več nakupičil »zaslužka«, 
ampak da po najnižji ceni oskrbi prebival-
stvo s prehrano. Toliko v odgovor »Trgo-
vinskemu glasniku« po načelu: clara pacta 
— boni srnici! 

E r ž a i & s i S H S * 
LDU. Belgrad, 2. aprila. Včeraj po-

poldne je Nj. Veličanstvo regent prestolo-
naslednik Aleksander posetil vojnega mi-
nistra Branka Jovanoviča v poslopju voj. 
nega ministrstva. Prestolonaslednik se je 
pripeljal v avtomobilu kakor vedno brez 
spremstva. 

LDU. Belgrad, 2. aprila. Na eni izmed 
bodočih sej bo ministrski svet sklepal o 
vprašanju reorganizacije, naše trgovine z 
inozemstvom in sicer na podlagi predloga 
ministra za trgovino, ki bo bržkone v ce-
loti sprejet. Ta naredba ukinja pristojnost 
tvseh pokrajinskih vlad za sklepanje last-
nih kompenzacijskih pogodb s tujimi vla-
dami. 

LDU. Belgrad, 2. aprila. Drugi naš de-
legat na mirovni konferenci v Parizu An-
idrija Radovič je došel v Belgrad, kjer bo 
ostal kakih 10 dni radi referata in prev-
žetja inštrukcij glede onih vprašanj, ki se 
t>odo reševala na mirovni konferenci. 

LDU. Belgrad, 2. aprila. Po poslednjih 
(vesteh, ki prihajajo iz Pariza, vzbuja zdrav-
stveno stanje vojvode Živojina Mišiča rc-
tene skrbi njegovi družini. Vojvoda leži zad-
nji čas v postelji. 

LDU. Belgrad, 2. aprila. Tolpa arnavt-
skih razbojnikov, ubežnikov iz Kosova, je 
včeraj ponoči napadla selo Slatino pri Vu-
čitrnu ter opustošila vso vas. Ubili so štiri 
najuglednejše vaščane ter zatem pobegnili. 
Policijske oblasti jih zasledujejo. 

B o l g a r i i a . 
LDU Sofija, 2. aprila. Bolgarska brzo-

javna agencija javlja: Volitve v sobranje 
BO izpadle tako-le: 113 agrarcev, 48 komu-
nistov, 24 demokratov, 15 nacionalistov, 
9 socialistov, 3 pristaši Genadijeva, 7 ra-
dikalcev, 7 naprednjakov in 3 liberalci. Ce-
lokupno število vseh mandatov znaša, ako 
odštejemo sedeže, ki pripadajo izgublje-
nim pokrajinam, 219. Agrarci so pridobili 
27 mandatov več, ne da bi prišli s tem do 
večine. Socialisti so izgubili 30 mandatov. 
Demokrati, ki so imeli prej 28 poslanskih 
mest, od teh 5 v izgubljenih pokrajinah, 
so napredovali za 1 mandat. Nacionalisti, 
radikalci in naprednjaki so izgubili vsak 
po 1 mandat. Liberalci, ki so imeli doslej 
le 1 zastopnika, so dosegli 3 mandate. Li-
sti pišejo o preosnovi novega kabineta na 
podlagi koalicije med agrarci, nacionalisti 
in naprednjaki. 

nik miru s sovjetsko Rusijo. Kar so tiče 
Poljske, so vsa pogajanja nemogoča, do-
kler Poljska no ustavi vseh sovražnosti. 
Vsekakor bi se morala pogajanja vrSlti v 
kaki nevtralni državi. Mirovna pogodba z 
Estonsko je ratificirana, mirovna pogaja-
nja a Latiško pa se začno te dni. Konfe-
renci v Helsingforsu ln Varšavi, kjer naj bi 
se po spodbudi zaveznikov ustvarila zveza 
obmejnih držav, sta se žalostno izjalovili. 

LDU Berlin, 1. aprila. (DunKU) »Deut-
sche AU(Jenieine Zeitung« poroča Iz Bazla: 
Kakor se javlja švicarskim listom iz Was-
hingtona, je po sporazumu republikancev 
in demokratov predlog Knoxov izpreme-
njen na ta način, da se proglasi samo eno-
stavna vzpostavitev mirovnega stanja z 
Nemčijo. Verjetno je, da bo predlog v tej 
obliki sprejet in da bo predsednik samo 
določil določitve mirovne pogodbe. Na 
ta način bi se mogel odpraviti konflikt 
med predsednikom in senatom. Glasova-
nje v senatu bo pred 15. aprilom. 

LDU Washlngton, 2. aprila. (DKU — 
Brezžično.) Kakor vse kaže, bo mirovna 
pogodba z Nemčijo kmalu odobrena, V re-
soluciji, ki jo je sprejel senat, stoji tudi 
določba, da Zedinjene države stopijo z 
Nemčijo v trgovske stike. 

LDU London, 2. aprila. (DKU — Reu-
ter.) Državni tajnik za Irsko Macpherson 
je podal ostavko. Sedaj bo najbrže imeno-
van na mesto ministra za pokojnine Evan-
sa, ki ostane minister brez portfeja. 

LDU Berlin, 1. aprila. (DunKU — 
Wolff.) Kakor poročajo iz Achna, se potr-
juje vest, da je mejna komisija dne 23. 
marca. Belgiji priznala železniško progo 
okrožja Montjoie, dasi je ugovarjal nemški 
zastopnik kar najodločneje. Ta sklep po-
meni odstop ozemlja, ne pa določitev me-
je. Prebivalstvo se je ostro izjavilo proti 
temu ukrepu in splošno se sodi, da držav-
na vlada, tega sklepa na noben način ne 
bo priznala in da bo storila vse, da se ne 
izvede. 

LDU Berlin, 2. aprila. (DunKU) »Lo-
kalanzeiger« javlja iz Barmna: Akcijski 
odsek je danes pozval delavstvo, naj z ozi-
rom na ugodna pogajanja v Munstru pre-
kine splošno stavko. 

LDU Berlin, 2. aprila. (DunKU) »Lo-
kalanzeiger« javlja iz Kodanjas Od sinoči 
se vrše med vlado in zastopniki strokovnih 
organizacij socialnodemokratične stranke 
pogajanja za ukinjenje splošne stavke in 
za odpravo politične krize. Medtem se 
splošna stavka širi čimdalje bolj. 

LDU Berlin, 1. aprila. (DunKU — 
Wolff.) Po vesteh iz rensko-westfalskega 
industrijskega ozemlja se je položaj pone-
kod poostril. 

LDU. Dunaj, 2. aprila. (ČTU) Državni 
kancelar dr. Renner je danes nastopil svoj 
velikonočni dopust, V pondeljek bo govoril 
v Gradcu o sedanjosti in bodočnosti av-
strijske republike. 

LDU Moskva, 2. aprila. (DKU — Brez-
žično.) Ljudski komisar za zunanje posle 
čičerin je na komunistični konferenci go-
voril o mirovnem vprašanju in je izjavil, 
da Rumunija sploh ni odgovorila na pred-
log ruske sovjetske vlade, da bi premestili 
pogajanja v Harkov. To se da razlagati le 
po dejstvu, da je sedaj v Rumuniji nova 
vlada in da je general Avarescu nasprot-

kekova rodbina) zavarovana spominska 
knjiga, ki se je morala v zadnjih letih ob-
noviti, ker je bila že vsa popisana. Sestop 
z Velikega vrha gre v vzhodni smeri v do-
lino Kočne; tik pod vrhom je julija in av-

fjusta meseca naravnost idealno mesto za 
jubitelje planinske flore. Rdeči sleč, zla-

tožareča kranjska jabolka, po strmih ska-
lah že pečnice, žlahtnodehteče murke, 
različne vrste planinskih lilij itd. rastejo tu 
tako bujno, da ta pestra krasota barv sko-
raj zagrinja zelenje grmovja in trave. 

Onim, ki ljubijo izlete po ravnem, nudi 
pot k i z v i r u K o k r e , ki se cepi tik 
pod spodnjejezerskim klancem od državne 
ceste, nedvomno največji užitek posebno 
popoldne. Od slapa do slapa zasledujemo 
penečo se Kokro vedno više in više po do-
lini, ki se vedno bolj zožuje. V dobri pol-
drugi uri smo med vznožjem Vernikovega 
Grintavca in gorovja Košute, ki pošiljata 
iz neštetih vrelcev bogastvo svojih voda v 
Kokrino strugo. Ako nas mika, jo lahko 
udarimo naprej v Tržič; ako pa hočemo 
ostati na Jezerskem, krenemo mimo Ko-
rner.de na Vernikov Grintavee in odtod 
nazaj mimo stare cerkvice Št. Ožbolt na 
Jezersko. 

(Dalje.) 

M a ž a r s k a . 
LDU. Dunaj, 2. aprila. (ČTU) Grof 

Apponyi je na vožnji skozi Dunaj izjavil 
novinarju, da je njegovo zaupanje vedno 
močnejše, ker je opažati, da je zavzela en-
tenta proti Madžarski prijaznejše stališče. 
V Budimpešti bo moraj stopiti v stike z 
zavezniškim guvernerjem; ako tega ne bi 
storil, bi to moglo neugodno vplivati na 
bodoča pogajanja. Grof Apponyi si je pre-
povedal v Budimpešti slovesen sprejem. V 
Rabu je dejal, da se bliža dan, ko težko 
izkušana Madžarska dobi zadoščenje. 

LDU. Dunaj, 2. aprila, (ČTU) »Wiener 
Tagblatt« poroča, da je opažati v Italiji 
nagnjenje, skleniti s Tirolsko politično, go-
spodarsko in carinsko zvezo. 

LDU. Dunaj, 2. aprila. (ČTU) »Die ro-
te Fahne« poroča, da se dobavlja iz A v -
strije orožje in municija na Poljsko proti 
Čehoslovaški in sovjetski Rusiji. 

LDU, Dunaj, 2. aprila. (ČTU) »Wie-
ner Mittagszeitung« javlja; Predvčerajšnjem 
je dospel v Prago ameriški razsodnik za 
razdelitev podonavskega brodovja Hou-
ston. Čehoslovaška vlada je že v decem-
bru lanskega leta izdelala spomenico o 
razdelitvi podonavskega brodovja med po-
samezne države. V tej spomenici je zahte-
vala za Čehoslovaško 550 ladij in 90 vla-
čilcev, Konference z ameriškim razsodni-
kom so se pričele v Pragi in se bodo na-
daljevale na Dunaju. 

ftaračalfe „Sl3uenc;a"S 

PolKIine novice. 
Kje Je korupcija? »Slov. Narod« 

je priobčil iz »Rijefii SHS« članek »Kje je 
korupcija?«, ki j e od prve do zadnje bese-
de neresničen, naravnost izmišljen, iz-
vzemši dejstvo, da je trgovinski minister 
Ribarac podal ostavko in je njegov nasled-
nik dr. Ninčič. To bodo debelo gledali po-
slanci Jugosl. kluba, ko bodo brali slede-
čo bajko »Slov. Naroda« v omenjenem 
članku: »Po Beogradu se nadalje širi vest, 
ki meče kaj čudno luč na slovensko kle-
rikalno stranko in njenega načelnika dr. 
Korošca. Baje je prišlo v Koroščevi grupi 
do precej ostrega spora, ker je dobil en 
del te grupe dovoljenje, da sme izvoziti iz 
Slovenije 300 vagonov pienice in da bi 
moral dober del dobička, ki bi se pri tem 
napravil, iti v volilni sklad slovenske kle-
rikalne stranke. Drugi del Koroščeve gru-
pe Je sedaj ves srdit, ker tudi on ni deležen 
take »podpore« in grozi, da bo izstopil 
iz Jugoslovenskega kluba ter se pridružil 
raje liberalni Riharčevi grupi. Zanimivo Je, 
da se dovoli izvoz 300 vagonov pšenice 
iz Slovenije ravno v trenotku, ko se mudi 
v Beogradu predsednik slovenske pokra-
jinske vlade dr. Brejc, da intervenira pri 
centralni vladi, ker grozi Sloveniji glad.« 
Ko je predsednik Jugosl. kluha prebral to 
raco, se je od srca zssmejal in dejal: »Slov. 
Narod« prinaša za Velikonoč pustne kro-
fe. Take stvari si demokratje izmišljujejo, 
da bi pozornost javnosti odvrnili od de-
mokratske korupcije, ki je bila v zbornici 
deloma razkrinkana. Kar »SI. Narod« po-
natiskuje iz »Politike« o »Sirotinski pari« 
iz vojne dobe, je specifično srbska zadeva, 
v katero so po trditvi »Politike« bile za-
pletene radikalne žene i. dr. Značilno za 
moralo »Slov. Naroda« te pa, da to zadevo 
naprtuje — sedanji vladi. 

+ »UčltelfsM Tovari§« v slnfbi fra-
mazonske lože. V štev. 13 napada imeno-
vani list katoliške zastopnike v odboru 
oblastne zaščite dece in mladine ter prše; 
»Med drugimi raznimi zadevami je bila na 
dnevnem redu ureditev in premestitev po-
boljševalnice iz Ljubljane v Kočevje in 
razširjenje tega zavoda tudi za dekleta. 
Kanonik Nadrah je predlagal, da naj na 
moškem oddelku noučujejo svetni učitelji, 
na ženskem oddelku pa se naj izroči vzgo-
ja in pouk nunam. Temu, svetne učiteljice 
žalečemu predlogu, so odločno ugovarjali 
zastopniki učiteljskih organizacij srednjih 
in ljudskih šol (v resnici je ugovarjal lc 
— Luka Jelene!) in zastopnice ženskih do-
brodelnih zavodov. S posebno vnemo in 
prepričevalno besedo se je zavzemala za 
svetne učiteljice zastopnica nekega soci-
alno demokratskega dobrodelnega zavoda. 
A vse zaman! Njeni argumenti za enostran-
sko nunsko vzgojo nesrečnih deklet so 
našli pri veČini le gluha ušesa. Večina, med 
katero je devet duhovnikov, je sprejela 
Nadrabov predlog in — čujte in strmite, 
za nune zoper svetne učiteljice, katerih 
svetovalec, prijatelj in dobrohotni oče bi 
moral biti, je glasoval tudi višji šolski nad-
zornik Franc Gabršek. Ne maramo ime-
novati tega njegovega nastopa s pravim 
imenom! Vprašamo le: Ali ga ni sram pred 
pri p ros, t o ženo? Da je glasoval za nune 
in nunsko vzgojo tudi Adolf (t. j. Sodar), se 
nc čudimo.« — Tako se je spravil »Učit. 
Tov.« nad naše najizvrstnejše in najideal-
nejše učiteljice, ki so najmanj toliko stro-
kovno vsposobljene'kakor one, ki zajema-
jo svojo duševno hrano iz Dimnikovega 
družinskega glasila. Čestito Jelenc-Dimni-
kovo družbo opozarjamo, da najbolj znani 
ljubljanski svobodomiselci pošiljajo svoje 
otroke v šolo k — nunam. Imeti morajo 
gotovo tehtne vzroke, da ne zaupajo otrok 
\ zgojiteljem, ki so v kaki duševni vezi s 
»stanovskim« glasilom — »Učit. Tovari-
šem«. 

4- Vprašanje ujedinjenja učiteljstva. 
Zaveza jugoslovanskega učiteljstva je 
poslala Slomškovi zvezi na njene predlo-
ge sledeči odgovor: »Vodstvo Zaveze jc 
napravilo na svoji seji dne 4. t. m. z ozi-
rom na doposlana dopisa Vaše »Zveze« 
sledeči sklep: »Zaveza jugoslovanskega 
učiteljstva« v Ljubljani stavljenih resolu-
cij »Slomškove zveze«, s katerimi se ta 
izreka za edinstveno stanovsko organiza-
cijo, zajedno je pa sklenila, da svoje »Zve-
ze« ne ra/.pusti, n e m o r e v z e t i n a -
z n a n i e. V zvezi o tem odpade tudi vsak 
nadaljni razgovor s predlaganimi odpo-
slanci.« To v vednost članom »Slomškove 
zveze«, kakor tudi vsemu učiteljstvu, da 
sodi, kaj in kje je pravi vzrok, da ne mo-
remo priti do zaželjenega ujedinjenja. Na-
daljni razvoj tega vprašanja je sedaj od-
visen od članov okrajnih učiteljskih dru-
štev in pa podružnic »Slomškove zveze«. 

-f- Seljačkt tabor v Mostam. Ker je 
organizacija ljudske stranko v Hercego-
vini v velikem že izpeljana, je pokrajin-
sko vodstvo sklicalo za 25. marca zbor za-
upnikov, da pregleda strankino vrste. Na 
zbor je prišlo 412 zaupnikov, ki so zasto-
pali 120 krajev, torej približno vso Herce-
govino. Na zborovanju so se obravnavala 
sledeča vprašanja: agrarna reforma, naša 
državna politika, verskoizobraževalno de-
lo, gospodarski no.vzdig Hercegovino ln vo-

litev ievrševalnega odbora ljudske stran, 
ke za Hercegovino. Za božičnim seljačkim 
saborom v Zagrebu, katerega sadove 2a-
nje sedaj ljudska stranka pri volitvah tn 
za onim v Sarajevu, na katorem je zadnjič 
govoril dr. Rogulja, je mostarsko zboro-
vanje nov dokaz, kako globoko se Je uko-
rcninila v hrvatskem narodu ljudska 
stranka. 

-f- Za pravično rešitev Jadranskega 
vpraSania. Dne 1. t. m- ie bil v Zagrebu 
sestanek zastopnikov iz okupiranih kra-
jev, na katerem je bila sprejeta nastopna 
resolucija: Vsled trdovratnih glasov, ki se 
širijo poslednje dni, da se bo jadran. vpra-
šanje, zlasti vprašanje Reke in Kvarnera, 
v kratkem rešilo ali da je že rešeno s 
tajno preliminarno pogodbo med gotovimi 
našimi činitelji in Italijo, je nastala v vseh 
krogih naroda velika razburjenost. Zaradi 
tega zastopniki jadranskih krajev brez raz-
like strank pozivajo tem potem vse narod-
ne predstavnike iz okupiranih krajev, naj 
brez odlašanja zahtevajo od mirovtdh de-
legatov, ki se sedaj nahajajo v domovini, 
resnično in nedvoumno poročilo o stanju 
stvari, ter naj potom akcije svojih klubov' 
v narodnem predstavništvu dobe jamstva, 
da se jadransko vprašanje ne bo prelimi-
narno rešilo na način, da bi se postavil 
narod pred gotovo dejstvo. —• Za zbrane 
so podpisani Ivo Krznarič, Rikard Kata-
linič-Jeretov. dr. P. Mandič. Milain Marja-
novič, Šime Pečinič in dr. Hugon Verk. —• 
Poslanci iz okupiranih krajev so poslali 
včeraj nastopno brzojavko mini r trsk emu 
predsedniku Sto^nu Proliču v Belgrad: 
Udruženje poslancev iz okupiranih krajev 
najodločneje protestira preti vsakemu po-
puščanju v jadranskem vprašanju ter zah-
teva, da naj narod sam s plebiscitom od-
loči o svofl pripadnosti. Prosimo, sporočite 
to brzojavko predsedniku mirovne delega-
cije g. Nikoli Pašiču. Podpisan: predsed-
nik dr. Trina:stič. 

Tuji konzulati v naai državi. Pres-
biro javlja uradno: Danes 50 bila začasna 
pooblaščenja za delovanje še temle hono-
rarnim konzulatom, ki obstojajo že od 
prej: 1. danskemu v Belgradu, 2. norve-
škemu v Belgradu. Uradno od ministrstva 
za zunanje stvari, dne 31. marca 1920., 

D n e v n e n o v i c e . 
— Prehrana Jugoslovansko akademske 

omladine na inozemskih univerzah. Član 
»Jugoslovanskega kluba« Smodej je v za-
devi prehrane našega dijaštva na Dunaju 
posredoval pri ministru prosvete, pri fi-
nančnem ministru pa za dovoljenje, da 
smejo akademiki vzeti seboj dosedaj dovo-
ljeno količino živil. Intervencija je bila ne-
uspešna, ker je ministrski svet že prej 
sklenil, da zavoljo zlorab in trgovine, ki 
so jo čez mejo uvedli nekateri dijaki v ve-
liki meri, ne bo dovolil več izvoza živil 
za dijaške menze, pač pa da hoče podpo-
re potrebnim dijakom zvišati. Finančni 
minister je dejal, da bo treba tudi štipen-
dije revidirati, ali jih dobivajo akademiki, 
ki ies študirajo, ali pa taki, ki samo za-
pravljajo državni denar. Posl. Smodej je 
ministra med drugim opozoril, da sloven-
ski akademiki na Dunaju marljivo študi-
rajo in so resni ljudje; za 95 odstotkov 
slovenskih akademikov more garantirati, 
nakar je g. minister dejal: To je lepo, taki 
bi morali biti vsi akademiki, pa žal niso. 
Na poslancev ugovor, da večina naših aka-
demikov na Dunaju sploh nc bo mogla na-
daljevati študij tn bodo izgubili semester, 
če ne bodo smeli vzeti seboj potrebnih ži-
vil, je dejak Pri najboljši volji ne morem 
delati nobenih izjem, Z malimi količina-
mi se je Čez mejo spravila neverjetno 
ogromna množina živil in sc je vršila ve-
lika korupcija. Če odprem tu zopet duri, 
pride zopet vse polno drugih prošenj, ki 
bi jim moral ugoditi in korupcija bi cve-
tela naprej. Če bi prišel danes moi brat, 
bi ga ravno tako zavrnil in dejal: Tudi za 
tebe ne poznam izjeme. Le z doslednostjo 
se more proti korupciji uspešno borit!. —1 

Posl. Smodej je izvajanja g, ministra z ob-
žalovanjem vzel na znanje s pripombo, da 
se ta vladni sklep vendar ne bo mogel dr-
žati, ker trpe pri tem nedolžni, sicer pa 
da boj g. ministra zoper korupcijo akade-
mikov-trgovcev odobrava. 

— Preuredba državnih štipendij za 
dijake. Presbiro javlja uradno: Finančni 
minister objavlja v svoji št. I—11.951 od 
1. aprila 1920: Ministrskemu svetu. V ino-
zemstvu se uči veliko število naših dija-
kov, Njih število znaša več tisoč. Deloma 
so državni štipendisti, drugi del pa se uči 
ob stroških svojih sorodnikov. Eni in dru-
gi se obračajo na našo državo in zahtevajo 
podporo od finančnega ministrstva, da jim 
menja dinar za tujo valuto po državnem 
kurzu. Medtem pa je dognano. da je med 
dijaki mnogo takih, ki imajo slabe taspehe 
v učenju in ki predavanja zelo slabo ali 
sploh ne obiskujejo, Ravnotako je med 
starši teh dijakov mnogo takih, ki niso na-
ši podaniki in ki niso plačevali državi 

dolžnega davka. To ne more in ne sme ta-
ko dalje ostati, ker so naše finančne raz-
mere take, da ne moremo več trpeti ne-
opravičenih iidatkov, niti ne moramo do-



volje vati večjih zaključkov tujih valut, s 
katerimi mora ministrstvo in država da-
nes delati varčno in racionalno. Da bi se 
napravil potrebni red glede dajanja pod-
por dijakom v inozemstvu (zamenjava po 
državnem kurzu), mi je čast predlagati mi-
nistrskemu 6vetu, da izvoli skleniti, da 
sklep finančnega ministrstva od 8. t. m., 
št. 1033 ne obvelja in da se s temi pod-
porami smejo okoriščati samo 1. dijaki, ki 
redno polagajo izpite in ki predlože do 
1. junija t. 1. potrdilo pristojnih šolskih ob-
lasti, da so napravili periodične šolske iz-
pte. Dijakom začetnikom, ki ne polagajo 
izpitov, ni treba predložiti toh potrdi] te-
kom prvega leta, odkar so odšli v inozem-
stvo; predložiti pa morajo dokazila pri-
stojnih šolskih oblasti, da so vpisani v šolo, 
po prvem letu pa morajo predložiti gori 
navedena potrdila; 2. dijaki, katerih starši 
so naši podaniki, in ki po navedenem 
predlože do 1. junija t. 1. potrdilo ministr-
stva notranjih del, oziroma potne liste; 
3. dijaki, katerih roditelji predlože do 1. ju-
nija t. 1. potrdilo pristojnega davčnega 
urada, da so plačali dolžne in tekoče dav-
ke. Brez teh potrdil se prošnje za podporo 
(zamenjava po navedenem državnem kur-
zu) sploh ne bodo vpošievale. Visokost te 
podpore (zamenjavo po državnem kurzu) 
bo v bodoče odrejalo In objavljalo finanč-
no ministrstvo. Uradnikom in uslužbencem, 
ki se radi študij nahajajo v inozemstvu, se 
bo dala ta podpora samo, ako predlože do 
1. junija t. 1. šolska potrdila, da potrebu-
jejo samo še en semester za dovršenje šo-
le. Podpisan: Finančni minister dr. Veli-
zar Jankovič. — Ministrski svet je na seji 
dne 30. marca 1920 sprejel ta predlog. 

— Društvo za krščansko umetnost v 
Ljubljani bo imelo v četrtek dne 8. aprila 
t. 1. ob š t i r i h popoldne (ne ob desetih 
predpoldne, kakor je bilo prvič naznanje-
no) o b č n i z b o r v knjižnici tukajšnje 
škofijske palače, II. nadstropje, s sledečim 
dnevnim redom: 1. Poročilo predsed-
ništva. 2. Poročilo tajnika in blagajnika. 
3. Poročilo o škofijskem muzeju. 4. Slu-
čajnosti. 5. Volitev odbora. — P. n. člani 
se vabijo k obilni udeležbi. 

•— Stavka tobačnih delavcev. Po ne-
uspelih pogajanjih za zvišanje doklad so 
1. t. m. stopili v stavko delavci tobačnih 
tovarn v Sarajevu, Mostarju, Banji luki in 
Travniku. 

— Za ubogo vdovo 6 petimi nepreskrb-
ljenimi otroci so nadalje darovali: Zbirka 
v upravništvu »Slovenca« 105 K. — Dru-
žina A . B. 50 K — Neimenovana, Cerklje 
pri Kranju, 40 K. — S. Ažman, župnik v 
p„ Primskovo pri Kranju, 15 K, — Bog 
plačaj stotero! 

— Zamenjava bankovcev. Ker je večja 
količina novih bankovcev v Parizu zopet 
gotova, bo te dni odpotovalo na Francosko 
več uradnikov, da prevzamejo izdelane 
bankovce. S tem bo istočasno tudi pospe-
šena zamenjava kronskih bankovcev po 
50, 20 in 10 K, za katere še ni določen rok, 
kdaj naj jih odtegnejo iz prometa, 

— Kako delajo tihotapci. Ker ja pre-
koračil demarkacijsko črto, so prijeli 16-
letnega Ivana Kofola, kateri je povedal, 
da je iz Lazeča pri Cerknem doma. Hiša 
njegovih staršev leži na samoti in prišli so 
v njo tihotapci, kateri so zahtevali od nje-
ga, naj gre v Jugoslavijo pogledat, kako 
6e godi tihotapcem. Ko se je branil, so 
rekli, da ga ubijejo, če jih ne uboga. 

lj Elizabefne konference v Ljubljani 
imajo skupni sestanek v sredo, 7. t. m. ob 
pol 6. uri v Alojzijevišču. Prosimo gotove 
in polnoštevilne udeležbe. 

lj Konl^enca katehetov bo v sredo, 
7. aprila, ob petih popoldne v posvetoval-
nici Jugoslovanske tiskarne. Obravnavala 
se bo zelo važna vzgojna zadeva. Refe-
rent prof. dr. J, D e m š a r. 

lj Pevska zveza »Ljubljana« priredi v 
soboto 10. t. m. ob pol 8. uri zvečer v 
Ljudskem domu« za svoje člane in prija-
telje zabavni večer. Na sporedu je petje, 
šaljiva pošta, srečolov. Vstopnina za člane 
3 K, za nečlane 6 K. 

lj Aparat za rontgeniziranje v ljub-
ljanski bolnici. Vsem gospodom zdravni-
kom in p. t. občinstvu naznanja ravnatelj-
stvo občne in javne bolnice v Ljubljani, 
da je aparat za rontgeniziranje na razpo-
lago s a m o v d i a g n o s t i š k e , ne pa v 
terapevtske svrhe. 

lj Tedenski izkaz o zdravstenem sta-
nju mestne občine ljubljanske od 21. do 
27. marca 1920. Novorojencev 35, mrtvo-
rojencev 1, umrlih 33. Od umrlih jn doma-
činov 14, tujcev 19. Umrli so za jetiko «, 
vsled mrtvouda 3, vsled nezgode 1, za raz-
ličnimi boleznimi 19, za pljučnico 8. Za 
nalezljivimi boleznimi so oboleli in sicer: 
Za škrlatlco 1, za grižo (vojak) 1, za vra-
tico 2, typhus e*anth. (tujec) 1, gripo 4. 

lj Ukradeno usnje. Posestniku in iz-
delovalcu usnjenih dokolenic v Zgornji 
Šiški je bilo ukradenega usnja v vrednosti 
10.000 kron. 

lj Vlom pri Ranzingerju. Velik vlom 
Je bil izveden pri žpedicijski tvrdki Ran* 
ringer, 

lj Zasežena žica. Na dolenjskem kolo-
dvoru so državni varnostni organi prijeli 
Janeza Hočevarja, ki je imel žico, katero 
je prodajal Svetliju po 3 K kilogram. Ho-
čevar je povedal, da je nabral žico v goz-
dih, ko so se umaknili Italijani za Snež-
nik. Žice jc v gozdih in na njivah vse pol-
no; pobirajo jo kmetje, ker jih ovira pri 
delu na polju. 

PARLAMENTARNA KRIZA. 
Belgrad, 2. aprila. Te dni je regent 

prestolonaslednik Aleksander sprejel v 
avdijenci načelnike vseh političnih klu-
bov, da bi poizvedel za njihovo mnenje, 
kak? bi se rešila sedanja kriza. 

Belgrad, 2. aprila. V političnih krogih 
sodijo, da 

se bo Pašič osebno odločil za 
poizkus, pomiriti stranke in sestaviti kon-
centracijsko vlado. Ako bi mu to ne uspe-
lo, bi poskušal doseči sporazum med stran-
kami na podlagi, da se volilni zakon in 
vsa sporna vprašanja rešijo v parlamentu, 
volitve pa da bi izpeljala nevtralna vlada. 

JADRANSKO VPRAŠANJE. 
Zagreb, 2. aprila. Današnji »Hrvat« 

prinaša oster uvodnik proti domnevi, da 
bi so Reka žrtvovala Italiji. Jutranji listi 
javljajo, da je sklenil Narodni klub izsto-
piti iz vlade za primer, ako je resnična 
vest, da je došlo med PaSičem in dr. Trum-
bičem do nesoglasja radi tega, ker da je 
Pašič menda za popuščanje v vprašanju 
Reke, za katero naj bi Jugoslavija dobila 
v zameno Skader. »Hrvat« poudarja, da 
Narodni klub za nobeno ceno ne bo žrtvo-
val Reke za Skader, kajti važnost Reke 
se nikakor ne more primerjati z važnostjo 
Skadra Vsi današnji listi, med njimi tudi 
»Narodna Politika« pod naslovom »Črni 
glasi«, pišejo, da so izgledi za rešitev ja-
dranskega vprašanja postali za nas slabel. 
Listi 

se bnvijo z nesoglasjem med dr. 
Trumbidem in Pašičem ter razmotrivajo 
vse možnosti, kako bi se rešila ta kriza. 
KOMUNISTI PRED VOJNIM SODIŠČEM. 

Zagreb, 2. aprila. Danes se je nadalje-
vala pred vojnim sodiščem razprava proti 
Diamantensteinu in tovarišem z zasliše-
vanjem Sime MiluŠa, ki je v svojem 
obrambnem govoru naglašal, da je vsa raz-
prava naperjena proti komunistični stran-
ki ter da znači preganjanje ta stranko. 
Ves proces, ki temelji na izjavah Diaman-
tensteina, ima namen dokazati, da je jugo-
slovanska komunistična stranka v zvezi z 
madžarsko komuno. Pravi, da je ponosen, 
ker stoji pred sodiščem radi suma, da dela 
za madžarske tovariše. Tudi jugoslovan-
ska komunistična stranka je delala za 
svoje madžarske tovariše, a delala je to 
odkrito s tiskom in na shodih ter povsod 
dvigala svoj glas. V obrambi madžarske 
komune pa ni delala s tajno propagando. 
Če so Madžari delali tajno, jim tega jugo-
slovanski komunisti niso mogli zabraniti 
in jih tudi niso podpirali. Pravi, da jim 
niso šli na roko v organiziranju javnih 
pučev, ker pravi komunisti so nasprotni-
ki pučev. Trditev, da bi kdo iz Budimpešte 
dirigiral komunistično propagando v Ju-
goslaviji, se mu zdi absurdna. Vse komu-
nistične stranke pa se strinjajo v princi-
pih, da se sedanja družba mora razrušiti, 
kako pa se bo to izvršilo, se prepušča iz-
ključno proletarijatu dotičnih dežel. Pra-
vi, da je bil Diamantenstein poslan iz Bu-
dimpešte, da razširja tukaj letake, in je 
izključeno, da je bil poslan v svrho organi-
ziranja pučev. Komunistična stranka ne 
prevzema nobene odgovornosti za njegova 
dejanja. Za tem je govoril o širjenju ko-
munizma in o krizi, ki jo preživlja seda-
nja družba. Nato se je razprava odgodila 
na jutri ob 8. uri dopoldne. 

C e r U v a i r a l v a s H l K -
c Cerkvena glasba v. stolnici. V e l i -

k o s o b o t o pri slovesnem vstajenju ob 
štirih popoldne se bodo izvajale sledeče 
skladbe: dva Premrlova responzorija, Satt-
nerjev Te Deujn, Foersterjeva Regina coeli, 
dr. Kimovčev Tantum ergo in velikonočne 
pesmi jRihar, Vavken). — V e l i k o n e -
d e l j o pri potifikalni maši ob desetih se 
bode izvajala P a r o s s i j e v a M i s s a 
P o n t i f i c a l i s v D - m o l u za tri me-
šane glasove, orgije in orkester (prvp iz-
vajanje v Ljubljani), Premrlov gradual in 
sekvenca, Filkejev ofertorij in Premrlova 
pesem »Jezu6, premagavec groba«. — Na 
v e l i k o n o č n i p o n e d e l j e k se bo 
Perossijeva maša ponovila. 

Prosveta. 
pr »Čas« (1, in 2. številka skupaj) iz-

ide krog 15. t. m. — Vsebina je zelo bo-
gata in aktualna. — Pri pregledovanju 
knjig se je pokazalo, da mnogo članov ni 
poravnalo letnine oz. naročnine niti za 
leto 1919. Nihče, ki \s za 1. 1919 z njo šc 
na dolgu, ne dobi ne »Časa« ne knjig, ki 
jih je Leonova družba svojim članom skle-
nila podariti. Prosimo torej, da letnino za 

\ • v s a k č i m P r c te poravana, 
ako io 5C dolguje; vse pa opozarjamo, da 
znaša za tekoča leto 1920 letnina K 25; 
ustanovniki plačajo K 20 in dijaki, ako se 
jih najmanj 15 skupno naroči K 15, — 
Uprava Časa«. 

pr Vzpored komornega večera godal-
nega kvarteta Zika v torek ob pol 8. uri 
zvečer v Narodnem domu, 1. Čajkovski): 
Godalni kvartet D-dtir, op. 11, 2. Chr. Sin-
ding: eserenada, op. 92 za 2 gosli in klavir, 
3. A. Dvorak: Godalni kvartet F-dur, op. 

(ameriški). __ Z obilnim posetom ve-
čera naj občinstvo dokaže, da visoka ceni 
delo kulturnih delavcev, ki so nam ustva-
rili godalni kvartet. Vstopnice in vzpore-
di se dobe v Dolenčevi trafiki v Prešer-
novi ulici. (k) 

pr Pevsko druStvo »Ljubljanski Zvon« 
priredi ob priliki 15-letnice svojega delo-
vanja dva slavnostna koncerta 26. aprila 
in 3. maja. (K) 

pr »Pesmi samote« Anton Lajovica, 
solospevi s spremljevanjem klavirja izide-
jo v kratk em v založbi pevskega društva 
»Ljubljanski Zvon« v Ljubljani. 

fsospod&rsfua, 
g Za slovenski trgovski shod, kj se 

vrši 11. aprila t. 1. ob pol 10. uri dopoldee 
v veliki dvorani hotela »Union« v Ljub-
ljani je določen sledeči dnevni red: 1. Po-
zdrav in otvoritev shoda po predsedniku 
Slovenskega trgovskega društva »Merkur« 
g. Alojziju Lillegu. 2. a) Organizacija na-
šega trgovstva in pomen trgovine za naše 
gospodarstvo. Poroča g. Fran Golob, b) 
Naša trgovina. Poroča načelnik gremija tr-
govcev v Mariboru g. Vilko Weixl. 3. Tr-
govina in industrija. Poroča poverjenik za 
javna dela g. ing. Dušan Sernec. 4. Na loga 
gospodarske politike. Poroča g. Fran Ze-
lenik. 5. Slovenski trgovci in obrtna za-
konodaja. Poroča g. Ivan Jelačin ml. 6. 
Naše trgovsko šolstvo. Poroča g. dr. Jo-
sip Hacin. 7. Naše zahteve glede prometa 
in carinske politike. Poroča g. Ivan Moho-
rič. — Trgovstvo Slovenije opozarjamo 
na ta velevažni vseslovenski trgovski shod 
ter vabimo, da se tega zborovanja v čim-
večjem številu udeleži. (k) 

g Na občnem zboru »Delniške stav-
blnske družbe »Union« v Ljubljani« je bila 
sklenjena za poslovno leto 1919 dividenda 
po 30 K zn 'Vinico, ki ie iznlnčliiva 1. julija 
1920. 

M a k u s s ta p r o d a j a c i s v * E „ 
LDU Belgrad, t aprila. Presbiro jfcvlja 

uradno: Finančni minister objavlja: Na pod-
lagi pooblaščenja v točki 7 sklepa ministr-
skega sveia št. 1—10.215 od 19. marca ln20 
predpisujem nastopni pravilnik za kupoVanjo 
in prodajo deviz: 

1. S prodajo in nakupom Čekov, menic, 
akreditivov in izplačil za inozemstvo so smejo 
v Srbiji in Črni gori baviti samo oni denarni 
zavodi, ki imajo najmanj en milijon dinarjev 
vplačanega kapitala, v drugih pokrajinah pa 
oni zavodi, ki imajo najmanj en milijon kron 
vplačanega kapitala. Vsak zavod, ki se želi 
baviti s temi posli, se mora predhodno v smi-
slu točke 1 navedenega sklepa ministrskega 
sveta zglasiti pri generalnem inšpektoratu 
finančnoga ministrstva, da dobi načoino odo-
brenje. 

2. Banke, ki imajo pravo nt kupa in pro-
daje sredstev za plačila v Inozemstvu, morajo 
v smislu točke 1, te naredbo prodajati svoje 
devize samo onim bankam, ki imajo poobla-
stilo za nakup in prodajo vseh sredstev, in 
centrali za plačila v inozemstvu. Ravnotako 
morejo banke, ki so pooblaščene za devizno 
posle, druga drugi prodajati za potrebe svojih 
klijentov čeke brez omejene vsote. 

3. Nakup in prodaja deviz zunaj borze se 
v smislu točke 2 te naredbe vrši po posebnem 
borznem kurzu zahteve in ponudbe. 

i. Denarni zavodi morajo voditi register 
o nakupu in prodaji vseh sredstev za plačila 
v Inozemstvu. V registru o nakupu morajo na-
vesti ime prodajalci samo tedaj, ako je pro-
dajalec enak za nakup in za prodajo, sicer pa 
se mora navesti v registru samo skupna zbir-
ka kupljjenih čekov. Register o prodaji mo-
rajo denarni zavodi voditi v smislu točke 1 
navedenega sklepa ministrskega sveta. Prepis 
tega registra morajo denarni zavodi vsako so-
boto v priporočenem pismu poslati general-
nemu inšpektorat«. 

5. Denarni zavodi, ki imajo odobrenje za 
prodajo sredstev za plaSila v inozemstvu, 
smejo brez specielnega odobrenja prodajati 
eni in isti tvrdki mesečno do 100.000 frankov, 
oziroma odgovarjajočo vrednost v drugih 
valutah. 

6. Pooblaščeni denarni zavodi morejo 
prodajati sredstva za plačila v inozemstvu 
tudi tujim državljanom, razen nemškim, av-
strijskim, oarskim, turškim in bolgarskim. 

7. Vsi kupci sredstev za plačila v ino-
zemstvu, ki imajo namen uvoziti blago, so 
dolžni, da se pismeno obvežejo, da bodo blago 
tudi lmportirali in da bodo na račun dogo-
vorno količine, ako ne bi blnga importiroli, 
plačali državni blagajni 100 % deviz, kupljenih 
v naši moneti, ter kazen na podlagi točke 5 
omenjenega sklepa ministrskega 6vota. 

8. Na zahtevo centrale za plačevanje v 
inozemstvu so vse osebe, ki so nabavilo sred: 
stva za plačila v Inozemstvu radi uvoza dolžno, 
da takoj v smislu točke 3 omenjenega sklepa 
ministrskega sveta predlože carinsko dekla-
racijo in originalno račune v svrho dokaza, 
da jo kupljeno blago bilo upeljano v deželo. 
Računi, pregledani in overovljeni po centrali 
za plačevanje v inozemstvu, iiodo služili na-
šim denarnim zavodom kot dokaz, da je do-
tičnik izpolnil svojo obveznosti in da se 
mor« oprostiti prej dane osebne odgovornosti. 
Denarni zavodi so dolžni, da pri izdajanju 
osebnih obveznosti zabilježijo pri dotičnih 
osebah, katerega dne in pod katerim številom 
je centrala za plačcvanjo ,v inozemstvu pro-

glodala in overovila predložene računsko de-
klaracije in račune. 

9. V smislu točke 6 omenjenega sklepa 
ministrskega sveta dajo generalni inšpektorat 
finančnega ministrstva dovoljenja, da morejo 
dati denarni zavodi devize osebam, ki potujejo 
v inozemstvu, osebam, ki se nahajajo v svrho 
zdravljenja v inozemstvu ali ki vzdržujejo 
svojo družino v Inozemstvu- Od potnikov se 
zahteva, dni rnomjo predložiti generalnemu 
inšpektoratu vidiranu potno liste, od oseb pa, 
ki vzdržujejo svoje družino v inozemstvu, iz-
pričevala poslaništov ali konzulatov, kje se 
družino nahajajo, od oseb, ki se zdravijo v 
inozemstvu, istotako zdravniško izpričevaloi 
ali izpričevalo bolnice, potrjeno od poslaništva 
ali konzulata- Denarni zavodi so pooblaščeni, 
da izdajajo osebam, ki potujejo v inozemstvo, 
čeke do zneska 100.000 francoskih frankov od-
nosno, odgovarjajočo vrednost v valuti dežele, 
v katero potujejo, in sicer brez posebnega do-
voljenja generalnega inšpektorata finančnega 
ministrstva, toda na podlagi dokazov, poveda-
nih v prejšui točkL V tem primeru označijo 
denarni zavodi na njihovih potnih listih, da 
jim je bil izdan ček. Denarnim zavodom, ki 
bi se pregrešili proti predpisom tega opravil, 
nika finančnega ministrstva, se bo odvzela 
pravica kupovanja in prodaja deviz. 

Minister za finance, dr. Vellzar Jankovič. 
Belgrad, dno 1. aprila 1920. 

St. 11.991. 

a Telečje meso, »Vnovčevalnica za 
živino in mast« razdelila je za razprodajo 
telečjega mesa v soboto dne 3. t. m. slede-
čim mesarjem vsakemu po tri teleta in si-
cer: Preselj Mariji, Žganjar, Prepeluh, Ja-
než, Petrič, Trtnik, Selan, Janežič, Ocvirk, 
l.eben, Bizij, Kocijan, Prime, Dolničar, — 
Kilogram telečjega sprednjega mesa velja 
18 K; kilogram telečjega zadnjega mesa 
19 K. Vsaka stranka dobi največ 1 kilo-
gram mesa. 

a Goveje m®so, »Vnovčevalnica za ži-
vino in mast« bo prodajala v soboto dne 
3. aprila L 1. goveje meso na prosti stoj-
nici ter še na dveh drugih stojnicah. Kilo-
gram mesa velja 22 K. Vsaka stranka do-
bi naiveč 1 kg mesa. 

Prošnja, Dotično žensko, ki je dne 
1. aprila 1920 dopoldne vstopila v Gor. 
Ležečali na vlak, ki odhaja ob 3 h 30 min. 
iz Trsta, prosim, da mi proti povračilu 
stroškov naznani, kje in komu ja izročila 
v Št. Petru stvari (kovček, dežnik, gumijev 
dežni plašč in zavoj s perilom), kjer sem 
trenotno izstopil in mi je potem vlak od -
pihal proti Logatcu. Naj sporoči na naslov: 
Milan Sterlekar, oiicijal, Mestna hranil-
nica, Ljubljana. 

JUG OSLA VENSKO TRANSPORTNO 
DIONIČKO DRUsTVO SCHENKER &. Co. 

Trgovački položaj našega oslobodjc-
noga naroda i njegovo ujedinjenje u jedin-
slvenu državu, koja je kao samostalna 
ekonomska cjelina upučena, da nadovc-
zuje izravne privredne veze s cijelim svi-
jetom, traže nove transportne organizacije 
medjunarodnoga karaktera, koje bi orno-
gučile brzo, nesmetano i tačno vršenje sa-
obračaja s drugim narodima. Vodeči raču-
na o toj potrebi stupila je Hrvatska ze-
maljska banka d. d. u doticaj s velikim 
transportnim preduzečima Austrije, En-
gle&ke. Američke Unije i Švajcarske, sve 
vezama čuvene bečke transportne usta-
nove svjetske tvrtke Schenker & Co., da 
osnuje u Zagrebu Jugoslavensko trans-
portno dioničko društvo. Tako je stvorena 
osnovka za transportno preduzeče, koje 
če razgranjenom mrežom transportnih 
ustanova povezati naš trgovački svijet s 
inostranstvom i omogučiti transport uvoz-
nih i izvoznih artikala na sve strane i sa 
svih strana. Sporazumno sa svim intere-
sentima održana je dne 27, marta o. g, 
osnovna glavna skupština novoga društva, 
koje je utemeljeno s dioničkom glavnicom 
od K 9,000.000 od kojega je iznosa zaklju-
čena predhodna emisija od K 3,000.000, 
Glavna je skupština izabrala u ravnatelj-
stvo slijedeču gg.: Danila Dimoviča, kr. 
javnog bilježnika i narodnog poslanika kao 
predsjednika; D. Noškesa kao glavnog rav-
natelja; Ralph Butler-a iz Londona; Du-
šana Plavšiča, zamjenilta nadravnatelja 
Hrv. zernaij. banke d. d.; Edu Markoviča, 
ravnatelja Hrv. zem, banke d. d.; Mirka 
Herrmanna, velezakupnika iz Osijeka; in-
žinira Matu Schnellera, nadinšpektora 
Južne željeznice u Ljubljani; Alberta Bo-
netiča, veletršca na Rijeci i Rudolfa Pilza, 
ravnatelja Hrvatske zemaljske banke d. d., 
podružnice Beograd, a u nadzorni odbor 
gg.: Janka Zimmermanna, veletršca iz Za-
greba kao pročelnika; Miroslava Wellera, 
prokurista Hrvatske zemalj. banke d. d., 
J. B. Deutscha, ravnatelja Hrvatskog dio-
ničkog društva za trgovinu željezom u Za-
grebu i Alberta Heyera, ravnatelja Hrv. 
slav. Gospodarskog društva u Zagrebu. 

Jugoslavensko transportno društvo 
preuzelo je svojim osnutkom slijedeče po-
slovnice kao svoje podružnicc: otpremnič-
ki posao A . Mally naslj. u Mariboru te 
bivše filiale londonske tvrtke Schenker 
& Co. u Beogradu i Solunu. Ujedno je pre-
uzelo rečeno društvo ispostave u Špilju, 
Logatcu i Sisku, što su ih predhodno csni-
vači pred konstituiranjem podigli, pa pre-
ma tome Jugoslavensko transportno dio-
ničko društvo Schenker & Co. rasoolaže 



v e č sada razgran jenom m r e ž o r a svojih p o -
s lovnica na n a š e m u teritori ju. 

Na taj č e nač in J u g o s l a v e n s k o trans-
por tno d i o n i č k o d r u š t v o S c h e n k e r & C o . 
v e č na p o č e t k u s v o j e g a rada biti k a d r o , 

da zadovo l j i s v c p o t r e b e n a š e g a p o s l o v -
n o g a svi je la . Sa š irokim p r o g r a m o m da -
Ijega razgranjenja i pr i lagodjujuči se našim 
p o s e b n i m pri l ikama, a k o r i s t e č i svo j im 
v e z a m a u svljetu m o č i č e o n o o d m a h da 

zalivati punom p a r o m u rad, d a pokor is t i 
svojhra pos l ovn im pri jatel j ima, o lakšava -
juči im transport u d o m o v i n u i inostran-
s tvo . 

P r v a s jednica ravnate l j s tva Jugos la -

v e n s k o g t ranspor tnog d i o n i č k o g dru i tva 
S c h e n k e r & C o . i m e n o v a l a je svoj im glav-
nim ravnate l j em g. D . N o š k e s a , dosadan je -
ga d i rektora B o s a n s k o - h e r c e g . o tpremnog 
i t r g o v a č k o g d . d . u Sara jevu . 

Ste preveč občutlj ivi za mrzli 
zrak? Vsakovrstne bolečine se takoj 
pojavliajo? Slabost? Oj, kako tu ubla-
žuiejo bolečine in utriujejo telo 
masaže s Fellerieviro pravim Elza 
fluidoml 6 dvojnatih ali 2 veliki špe-
cijalni Steklenici K. 

Potrebovali bi odvafaioče, želo-
dec okrepčujoče sredstvo? Poslužite 
se le Fellerievih pravih Elza krocSljic 
6 škatljic 18 K. — Omot in poštnina 

Sosebej, a najceneje. Eugen V. Feller 
tubica donja, Elzatrg št. 134, Hr 

vatska. F 
R u s k i k r u ž o k v Ljubljani |ajn;|jf| 

razpisuje mesto lilJESiII* 
Pogo j i : vsaj delno znanje ruskega je-
zika v govoru in gladek slovenski kon-
cept. Dela 4 ure dnevno. Plača po do-
govoru. Pismene ponudbe če mogoče z 
dokazili l isposobljenosti vsekano pa s 
curriculum vitae na Ruski tiružok v 

Ljubljani, Jurčičev trg št. 3. 

I š č e m za takojšen nastop dobrega 

ževljarslesa pomočnika. 
Brana in stanovanje v hiši. — Matej 
Stražar, čevljarski mojster, Domžale 50. 

nUfllT 2 e l 1 dobiti stanovanje in hrano 
UJuIl pri pošteni družini. Ponudbo 
na upravništvo lista pod tifro »Dijak«. 

r0roce?a g a r n i u r f l \ m m orqdla 
iz. kina srebra po nizki ceni. Poizve 
se Poljska c. 2J. pri M. Cesar, Moste. 

?mm Kovač in Kolar ^ & 
stanovanje v hiši. 1'lača po dogovoru. 
Vpraša se : Cesta na Kodeljevo štev. 8. 

Prostovoljne M a p o h i š t v a 
(dve omari za obleko, en predalnik, 
žele/.na postelja s posteljno omarico, 
divan, naslonjač, skrinja, mizica in 
nekaj postelinine i. t. d.) se vrši dne 
6. t m. dopoldne ob 9 uri v Knmn-ku, 

»Samostanska ulica št. 58. 

PlflOlnO ltUT>Im' ~~ B B r l 0 ' » Prnžakova ulica št. 10. 

Semena za vrl kakor peteršilj, so-
latno peso, marajon 

cvetljico v najlepši izbiri na debelo 
in drobno priporoča SEVER & Komp-
Ljubi.ana, VVolfova ulica 12. 

IPofflije se Klavir. 
venca ' pod št. 1335. 

vešči strojepisja, 
stenografije in vseh 

pisarniških del, iščeta primerne službe 
najra e v Ljubliani. Naslov v upravi 
lista pod š t 1318. 

Išče se vešča yf|hapipfl v a i 0 n a tudi 
in zanesljiva fiUilUl ILQ» domačih 
opravil. — S p r e j m e so tudi izurjena 
C j II7 k' t H i R z m o ^ n a vsega domačega in 
j!u£/'uE.'jll poljskega dola. Mesto jBko 
ugodno. Plača po dogovoru, /glasiti 
se je pri Stavbeni tvrdki Ivan Ogrtn4 
Ljubljana, Grubarjevo nabrežje štev. 8. 

Tovariši Maribora se nahajajo v 
mezdnem gibanju, pozivamo vse, da 
nihče ne Išče dela v Mariboru in tako 
vsi pomoremo, da se ugodi upravičenim 
zahtevam naših mariborskih tovarišev. 
V solidarnosti je moči 

Zveza privatnih nameščencev. 

Kupim večjo množino steklen c za 
sodav:co (sifon) in 

Vsem, kl so delili z nami neutolažljivo bolest ob 
smrti našega preljubega sina, ozir. brata, gospoda 

ANTONA STIBLER 
stud. med . vet . in posestnika 

katerega Je ob odsotnosti njegovega in zato nepotolažljivega 
brata A l o j z a tako nepričakovano neizprosna smrt zagrebla 
pod grudo, izrekamo najprisrčnejšo zahvalo. — Nadalje se 
zahvaljujemo preč, duhovščini, govorniku njegovemu to-
varišu visokošolcu Slavku F a r k a S u , ki mu je ob nje-
govem grobu v pretresujočih besedah n-.idal slovo za večno 
pot, ter Dr. S t u h e c - o v i m , Hinku D r o f e n i k u in mnogo-
brojnim drugim sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so 
mu bili spremljevalci na njegovi prezgodnji zadnji poti. 

Lnkavcl pri Ljutomera, dne 28. marca 1920. 

Zobozdravnik na Jesenicah 
ordinira ob delavnikih od 8. do 10. ure 
dopoldne In od 2. do 5. ure popoldne. 

I Š Č E s e z a t a k o j š n j i n a s t o p 

lesni strokovnjak 
eventuelno čvrst upokojen gozdni uradnik za 
nakup lesa. Ponudbe se prosi pod Trboveljska 
premogoicopna družba odd. za les, Ljubljana, 
Knaieijeva ulica stev. 13. 1302 

<t> 
Mlat i l n i c e z a r o č n i i n v r a t i l n i 
p o g o n , v r a t i l a , č i s t i l n i k e , t r i -
j e r j e , s l a m o r e z n l . e e z a p o g o n z 
r o k o i n s i l o , s a d n e i n v i n s k e 
s t i s k a l n i c e , s a d n e m l i n e , b r z o -
p a r i l n i k e , s t i s k a l n i c e z a s e n o 
in drugo Ima vedno v veliki izberi 

lastnica po umrlem soprogu 

f Sv. Martina e i 

k u p i m v v s a k i m n o ž i n i . 
P t * n ^ t «51 « 3 1 « v s e v r s t e ž & a n i a 5 p r i s t n o s t a r o v i n o , v s e š p e -
r i U i l t f J a L S , c e r i j s k o i n k o l o n i a l n o b l a g o p o najnižjih cenah. 

Trgovina M. Rant v Kranju. 
K o r o š k a G o s p o d a r s k a d r u ž b a s p r e j m e t a k o j p r o t i d o b r i p l a č i 

samostolnega knjigovodjo in 
samostalno korespondentinjo 

s t a r e j š e , z m o ž n e m o č i . — Z g l a s i t i s e j e v p i s a r n i d r u ž b e , 
L j u b l j a n a , s k l a d . š č e B a l k a n . 

P r ^ a S f f ; r M o : : J 0 ; o n v c a Milka K o s o v a ln K v a s v M e n g š u 
(biv-a pivovarna) p r i p o r o č a svojo bogato Izbiro najraznovrstnejših 

— — zlasti modernih damskih v vsaki 
množini. — N a d r o b n a prodaia 

„ _ v Ljubljani, I l i r s k a ulica št. 29, 
I. nadstropje. — Istotam se spreje ni jo v preravl janjo stari slamniki 

in klobuki. 

(biv a pivovarna) p r i p o r o č a svoj 

slamnikov, 
rr I . A . A Mt n Tolnto IV» en cnHnin .t 

mm u 
l i l i j e sonati 

in pokal ic ter benen motor za pogon 
2 H P . — Cenjene ponudbe prosim na 
upravništvo .Slovenca' pod šifro .Ste-
klenice za sodavodo1. 

Cementne cevi 
cevi za vodnjake, 1 m. svetlobe, stebre 
za vrtne ograje, stebre za kozolce, grob-
ne oklepe, stopnice iz umetnega kamna 
i. t. d. nudi po najnižjih cenah F. Ban-
da & drug Aarlovs.ia o. 8 pri Jerančičn. 

onemu, kateri mi preskrbi stanovanje 
z 2 sobama in kuhinjo v mestu ali 
okolici Ljubljane. Ponudbe na anončni 
zavod Dr^go Besojah, L j u b l j a n a , 

Cankarjevo nabrežie št. 5. 

na Bohinjski Beli pri Bledu. — 
Poizve se pri lastniku MILAN 
POLlcAR, Bled, Mlino štev 89. 

Novoustanovljena tovarna l8sen'b 
žebijov išče pod dobrimi pogoji 

n zmožna vo-
» (liti obrat, I 

4 delavce, 
5 delavk. 
Ozira se samo na osebe, kt so že de 
lan v enaki stroki Ponudbe z podalkt 
pod »ZanesMv« na anončno ekspedicijo 
Al. iftateiii, Ljubljana. 

Prodajalna pripravna za modno trgo-
vino v središču tujskega prometa se 
odda. — Naslov pri upravniatvu tega 

lista pod št. 1301. 

N a p r o d a j imam 

bohinjske pasme, 1 stara 6 let, breja, 
fuksa, 1 stara 1 leto, rujava. Obe ko-
bili sta prvovrstni. Cena po dogovoru. 
Poizve se pri Antonu Kržlšniku, po-

sestniku v žlrovnlc . (Gorenjsko). 

Zajamčeno pristno spodnje štajersko 

VINO 
belo in rdeče, letnik 1919 nudi na va-
gone po ceni o l 14 >»• naprej M. Missia, 
trgovina. GABERNIK — POLJACANE. 

KIJuiavnKarJI 
rezbarji 

se takoj s p r e j m e j o . — »BISTRA«, 
kovinska in lesna industrija, družbe 

z o. z. v Domžalah. 

Pozor I PozorI 
Zabe l eZ I t e si n a s l o v i 

Kdor želi kupiti prima, s u h a 

bukova drva 
po nizki coni, naj jih naroči pri Cen-
traia-Drv, Ahacljeva cesta 10, (tram-
vajska po-itaju: o v. Petra cerkev). Po-
strežb« točna in kulantna. 

s e 
izurjena blagajoičarka z 
večletno prakso. — Po-

nudbe pod »Blagajnlčarka« na nnončni 
zavod Drago Beseljak, Ljubljana, Can-

karjevo nabrežje št. 5. 

Gospod, Nemec, ISCe t e m e l j i t e g a 

Ponudbe pod šifro: » 1338 na 
upravo tega lista. 

Bite se hišnik 
kot h l a p e c prt manufakturnl trgovini 
ki je vajen tudi za potrebo s konii vo 
žiti. — Istotam se s p r e j m e izurjen 
pošten k o č i j a - k boljšemu konju proti 
dobri plači. Oženjeni imajo prednost 
N a p r o d a j so tam tudi tr i ž e l e z n a 
v r a t a . Naslov se izve pri upravništvu 

tega lista pod š t 1 l i l . 

2nfr>nlf e a I I n o 8'vanie perila se 
UUilllU s p r e j m e t a . — Poizve se 

dkoija ulica štev. 17, Ljubljana. 

Ilfinnpn iz boljše hiše se takoj spre me 
(JLtllKl v trgovino z mešanim blagom. 
Rudoli Rutner, Vrbn'ka. 

JltoHistka 

(Jnči Ramšal^ 
Dunajska cesta št. 41, I. n. 
(nasproti cerkve ev. K ris to ta) 
se priporoča cenjenim damam za 
naročila novih ter preoblikovanje 
in popravila vsakovrstnih damskih 
in otroških klobukov. 

K i n a - ž e l e z n a t o v i n o 
lokarja P I C C O L l - j a v Ljubliani, D a . 

najsun cesta, krepča malokivne, ner-
vozne, oslabele, odrasle in otroke. — 

Naročila proti povzetju. 

Irp dobro ohranjen napol pokrit 
Ju "oz in ea koieselj. Ponudbe 

ie poslati na upravo Slovenca pod 
šifro »VOZ« 1197. 

£si r a z ® a r finalni s ! r ® 3 ( t f e r d a m p f e r l 

z a s i i s t r a l s d i o p r e d a d . d . C š & O H T f l H 

® 0 s p f f l s ® s S s t e a c e s t a L ^ n ^ S a n a . 

VHBILO k 

oris 
Nakupovalne z a d r u g e 
z a k o n z u m n e in p r o d u k t i v n e z a d r u g e in z a v o d e 
r. z. z o. z. v Ljubljani, 

ki se bo vršil dne 14. aprila 1920 ob 11. uri do-
poldne v mestni posvetovalnici v Ljubliani. 

DNEVNI RED: 
1. P o r o č i l o načelstva. 
2. Predlož i tev letnega računa in b i lance 
3. Sklepanje o absolutoriju načelstva. 
4. Do loč i tev zneskov , ki jih je odkazati n?}:ervrietnu fondu o z i -

roma smotrom, določenim v § 9, zadnji odstavek. 
5. Izvršitev potrebnih volitev.* 
6. Sprememba pravil. 
7- Slučajnosti. 

Nakupovalna zadruga 
za konzumue in produktivne zadruge in zavode 

r, z. z o. z. v Ljubljani 

Z a nače l s tvo : 
Anton Kristan, 1. r. 

načelnik. 
Jean Pol lak, I. r. 

i. podnačelnik. 

* § 19. Vsako leto Izstopi po en Član načelstva iz skupine, voljene na pi*d-
Iog članov po § 3 lit. b) in c) ter po en član načelstva, voljen na predlog članov 
po § 3 lit. a) in odloča o tem v drugem letu žreb. Izpraznjena mesta se nadome-
stijo z novimi volitvami za dobo treh let. Zopetna izvolitev odstopivših je dopustna. 

• Vabilo 
teli ^ 

• III. rednemu občnemu zboru 
|j 5loVen$keeskomptne banke | v Ljubljani 
H ki se vrši 
H dne 17, aprila 1920 ob 3. uri popoldne v sejni dvorani 
® LJUDJKE POSOJILNICE v Ljubljani 
un 
IH s sledečim dnevnim redom: 

H L Poročilo upravnega sveta o poslovnem letu 1919. 
2. Poročilo nadzornega odbora o računskem zaključku ter 

RII podelitev absolutonja. 
mr. 3. Zaključek o čistem dobičku, 
" i 4. Volitev članov upravnega sveta. 
[§8 B. Volitev nadzornega odbora. 
H 6. Predlog upravnega sveta na spremembo pravil in zvi-
_ šanje delniškega kapitala od 10,000.000 K na 
a i 30 000.000 K. 
g 7. Slučajnosti. 
| | Ljubljana, 1. aprila 1920. 

H Opomba: V smislu § 13 bančnih pravil se smejo udeležiti 
občnega zbora oni delničarji, ki so polof i l i pri tej banki v Lju-

M bljani 8 dui pred zborovanjem vsaj 10 delnic. • 

Upravni svet. 


